

(ознакомительный фрагмент)

БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

УДК 332.146.2:338.24

ВАН ЯОТЯНЬ

**ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ АПК
КИТАЯ И РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ:
ТЕНДЕНЦИИ И ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ**

Автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(специализация – управление инновациями)

Минск, 2014

Работа выполнена в Учреждении образования «Белорусский государственный аграрный технический университет»

Научный руководитель

ПЕЛИХ Сергей Александрович
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики предприятий Академии управления при Президенте Республики Беларусь

Официальные оппоненты:

ВОРОБЬЕВ Иван Петрович
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и организации Учреждения образования «Белорусский государственный технологический университет»

СЕНЧУШКИН Владимир Васильевич
кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры управления Учреждения образования «Частный институт управления и предпринимательства»

Оппонирующая организация

Республиканское научное унитарное предприятие «Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси»

Защита состоится 09 октября 2014 года в 15⁰⁰ на заседании совета по защите диссертаций К 02.01.05 при Белорусском государственном университете по адресу: 220030, г. Минск, ул. Ленинградская, 8, корпус юридического факультета, ауд. 407. Телефон ученого секретаря: (8-017) 209-55-58.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Белорусского государственного университета.

Автореферат разослан «09» сентября 2014 г.

Ученый секретарь
совета по защите диссертаций



Сенько А.Н.

КРАТКОЕ ВВЕДЕНИЕ

Весомые достижения Китая за 30 лет реформ привлекают внимание научной общественности и политиков. Заслуживает внимания, прежде всего, активная политика государства на всех стадиях проведения реформ: как на стадии прогнозирования и стратегического планирования результатов реформ, так и на стадии реализации этих задач и программ во всех отраслях, сферах и территориях. Поражает глубина и многовариантность сценариев стратегического развития, прозрачность создания и практика постоянного оппонирования этих сценариев и программ, что сводит до минимума возможность ошибок на этой важнейшей стадии управления. Так, например, впечатляет Программа развития агропромышленного комплекса (АПК) до 2050 г. и 2100 г. с максимальной детализацией этапов и производства конкретных продуктов.

Китай успешно применяет программно-целевой метод трансформации социально-экономического развития страны.

Для отечественных и белорусских ученых наиболее важными являются принципы решения ряда проблем: создание инвестиционного потенциала Китая, высокой инновационной восприимчивости экономики и сферы АПК, обеспечение пропорционального развития всех территорий и отраслей, использование эффективных моделей и механизмов государственного управления.

За последние пятнадцать лет потребление риса в деревне снизилось с 134 до 105 кг в год на человека, пшеницы – с 80 до 60 кг, овощей – с 109 до 99 кг. При этом крестьяне стали есть в два раза больше мяса, в два с половиной раза больше яиц и пить в три раза больше молока, а потребление фруктов выросло почти в четыре раза. Мясной продукцией Китай обеспечивает себя сам. Рост производительности труда в сельском хозяйстве значительно опережает рост производительности Китая – 3–4 % против 0,3 %. С 1978 г. по 2000 г. объемы производства сельскохозяйственной продукции возросли почти в 4 раза, а с 2000 г. по 2010 г. – в 7 раз. В 2010 г. Китай занял пятое место в мире среди экспортеров сельхозпродукции, при этом прирост на 40 % обеспечивали инновации.

Это все можно чрезвычайно важно использовать в деятельности АПК Республики Беларусь, России и других странах СНГ, где до сих пор по производству сельхозпродукции не достигнуты показатели 1990 г., и везде, кроме Республики Беларусь, не достигнуто самообеспечение продуктами. Эти факты обусловили актуальность темы диссертации. Ученых и практиков интересует, в какой степени китайский опыт может быть обобщен и создадут ли такие обобщения новые модели, механизмы качественного и долгосрочного экономического развития.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Связь работы с крупными научными программами (проектами) и темами. Тема диссертации соответствует приоритетным направ-

лениям научных исследований, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.05.2005 № 512 «Об утверждении перечня приоритетных направлений фундаментальных и прикладных научных исследований Республики Беларусь на 2006–2010 годы: 9.3. Методология прогнозирования научно-технического и социально-экономического развития Республики Беларусь».

Диссертационное исследование соответствует приоритетным направлениям прикладных научных исследований, согласуется с государственной научно-технической политикой, изложенной в Основных направлениях социально-экономического развития Республики Беларусь на 2006–2015 годы (04.11.2006 № 1475), Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011–2015 годы (11.04.2011 № 136).

Диссертационная работа выполнялась в рамках научно-исследовательской работы Академии управления при Президенте Республики Беларусь «Разработать функциональную модель государственного регулирования современной экономики Республики Беларусь» (№ ГР 20061072, 2005–2010 гг.).

Цель и задачи исследования. Цель работы – выявление базовых моделей и методов создания организационно-экономического механизма инвестиционно-инновационного развития АПК Китая и Республики Беларусь, обеспечивающих гармоничное и пропорциональное развитие сельхозпроизводителей.

Достижение цели потребовало решения следующих задач:

- обобщить и систематизировать разработки в сфере проблем теории инвестиционно-инновационного развития АПК Китая, проследить эволюции данной теории и специфику ее развития в Китае;
- проанализировать факторы экономического роста, положительное и отрицательное влияние каждого из них на развитие научно-технического прогресса Китая;
- проанализировать программно-целевую модель развития реального сектора Китая, его структуру, иерархию и системную взаимосвязь элементов;
- экстраполировать и оценить влияние глобализации и изменений в мировом экономическом порядке на происходящее в современной национальной экономике.

Объект исследования – государственное регулирование инвестиционно-инновационного развития Китая и его АПК.

Предмет исследования – система экономических отношений, возникающих в процессе проведения государством инвестиционно-инновационного развития Китая и Республики Беларусь.

Выбор объекта и предмета исследования обусловлен необходимостью совершенствования системы инвестиционно-инновационного развития АПК Китая и Беларуси.

Положения, выносимые на защиту

1. Теоретические положения, раскрывающие многомерную природу организационно-экономического механизма управления инвестициями и инновациями в АПК (на примере Китая) как сложную систему, в которую вовлечены все отрасли, территории и государственно-частная иерархия Китая; предложен и обоснован

многоуровневый подход к анализу его структуры и участников; выявлены тенденции развития, которые определяются изменениями внешней и внутренней регулятивной среды.

Весомые достижения Китая за много лет реформ во многом определяются активной государственной поддержкой всего хода реформ, проводимых с 1978 года. Это, прежде всего, выражается в создании организационно-экономического механизма управления инвестициями и инновациями. Современная экономическая наука определяет инновационную систему как сочетание рыночных и нерыночных механизмов, направленных на оптимизацию производства, размещение и использование новых знаний в интересах устойчивого роста путем институциональных перемен в государственной и частной системах.

В предложениях присутствуют оригинальные направления формирования инновационной среды на микро- и макроуровне, которые лучше подходят для переходной экономики, например: вместо модели конкурентных преимуществ Портера предлагается концепция построения рыночных институтов и т. д.

2. Модель программно-целевого подхода к формированию государственной политики в области инновационно-инвестиционного развития и строительства экономики знаний. Обоснованы проблемы, выявившиеся в результате анализа вызовов и угроз мирового финансового кризиса, процессов глобализации и процессов социально-экономического развития самого Китая. Определена сущность программно-целевого подхода как основы построения организационно-экономического механизма.

В основе решения проблем экономического развития страны должна лежать выработка стратегических концепций и долгосрочных целей. Различные государства решают эти задачи различными способами и методами, так как они имеют многочисленные особенности, историю, менталитет. Китай, используя юго-восточную модель и свои традиции, создал модель, являющуюся максимально эффективной, судя по результатам. Автором предложена новая основа для разработки модели – это многовариантность сценариев, наличие нескольких конкурирующих групп разработчиков, действенное оппонирование результатов, тщательность и конкретность построения этапов и большая глубина проработки – 50 и 100 лет.

3. Концептуальные положения и модель эффективного управления монетарной сферы как необходимое условие инвестиционного обеспечения инновационного развития реального сектора АПК Китая. Модель основана на опыте Японии, Южной Кореи, но имеет и свои оригинальные национальные особенности, заключающиеся, прежде всего, в системе трансформации от социализма к рыночной экономике.

В основе концепции построения денежно-кредитной сферы, предложенной автором, лежит определение, что эта сфера является инфраструктурной, такой же, как почта, транспортное обеспечение, связь и другие сферы, единственной обязанностью которых является предоставление услуг, конкурентных по цене и качеству, своим отечественным товаропроизводителям. Следствием этого является вывод, что прибыль для нее является вторичным, «факультативным» показателем.

Главное – это предоставлять услуги/кредиты под 1,5–2 % годовых со сроками 3–15 лет. Для этого задействованы все возможные инструменты: это и введение ипотеки, которая позволила монетизировать экономику до 140 % от ВВП, это и создание мощной базы накоплений в банках, это и использование внутреннего заимствования через дефицит бюджета. В результате создан инвестиционный потенциал в стране, в 2,5–3 раза превосходящий по объему ВВП. Ипотека позволит, например, ввести в финансовый оборот стоимость 12,5 млн га сельскохозяйственных угодий, что даст в объеме АПК около 40 млрд долл. США финансовых ресурсов.

4. Система структурных предложений, обосновывающая необходимость создания в АПК Республики Беларусь кооперативно-интеграционных структур – холдинги, межотраслевые крупные сельскохозяйственные и промышленные предприятия, объединяющие товаропроизводителей и переработчиков сельхозсырья, кластеры, позволяющие объединять потенциальные возможности науки и производства с целью выхода на производство продукции с высокой добавленной стоимостью. Это должны быть вертикально-интегрированные образования с частно-государственной кооперативной формой собственности.

Главными характерными чертами новых систем управления предприятиями должна стать ориентация на долгосрочную перспективу, проведение фундаментальных и прикладных исследований, диверсификацию операций, инновационную деятельность, максимальное использование творческой активности людей. Факторами достижения высокого уровня конкурентоспособности остается концентрация производства, развитие производства новых видов продукции, всемерное повышение качества выпускаемой продукции (услуг) и стимулирование становления новых потребностей. Автор предлагает исключить получение прибыли на промежуточных сырьевых стадиях производств, а производить это при реализации товаров с высокой степенью переработки.

5. Программа логистизации корпоративно-интеграционных структур АПК, позволяющая без крупных специальных инвестиций и длительного времени на внедрение обеспечить производство продукции с минимальными транспортными издержками, систематизировать порядок налогообложения конечной продукции.

Эффективное решение возникших проблем возлагается на новую рыночную структуру – систему международной логистики, которая наиболее актуальна для крупных субъектов современного аграрного рынка – агрокомбинатов, агрохолдингов и тому подобных интегрированных структур. Внедрение логистических инновационных технологий в организациях АПК является важнейшим условием производства высокорентабельной продукции.

Рекомендации по практическому использованию результатов:

Теоретические положения, модели и выводы диссертации могут быть использованы при сравнении и выборе вариантов экономической политики белорусского государства по реализации долгосрочного экономического развития и его инновационно-инвестиционной составляющей. Выявленные при помощи анализа факторов и методов управления инновациями могут определить необходимые шаги Китая на пути укрепления национальной экономики.

Практические рекомендации по адаптации и применению китайского опыта государственного управления инновациями и инвестициями применительно к современной белорусской действительности, заключаются в:

обобщении китайского опыта макроэкономической политики успешного управления научно-техническим прогрессом и формировании предложений для специалистов Национального банка Республики Беларусь, Министерства экономики Республики Беларусь и Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь;

формировании на основе китайского опыта предложений по реформированию управления АПК Республики Беларусь, представленных специалистам Министерства сельского хозяйства Республики Беларусь;

адаптации материалов диссертации к использованию в учебном процессе НИР.

Личный вклад соискателя. Диссертация является самостоятельно выполненным научным исследованием; положения, выносимые на защиту, разработаны автором лично, имеют научную новизну и практическую значимость. В совместных публикациях все результаты, содержащиеся в выносимых на защиту положениях, получены соискателем самостоятельно.

Апробация результатов диссертации. Выносимые на защиту положения и другие результаты исследования докладывались и обсуждались на следующих международных научно-практических конференциях: «Государственное регулирование экономики и повышение эффективности деятельности субъектов хозяйствования» (г. Минск, 2010 г., 2011 г.), «Актуальные проблемы бизнес-образования» (г. Минск, 2012 г.)

Опубликованность результатов диссертации. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе: 1 монография (в соавторстве), 5 статей в научных журналах, соответствующих п. 18 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь (3,8 а. л.), 3 материалов конференций.

Структура и объем диссертации. Работа состоит из введения, общей характеристики работы, трех глав, заключения, библиографического списка. В главе 1 даются теоретико-методологические подходы инновационного развития агропромышленного комплекса; в главе 2 осуществляется анализ особенностей формирования инновационно-инвестиционной сферы в агропромышленных комплексах Китая и Республики Беларусь; в главе 3 описывается модель формирования инновационной сферы агропромышленных комплексов Китая и Республики Беларусь.

Работа изложена на 148 страницах. Объем, занимаемый 15 рисунками, 29 таблицами и библиографическим списком, включающим 152 источника, составляет 34 страницы.

На первое место в приоритетах деятельности маркетинговой службы вышли не продажа новых машин, а сервис уже проданных и их обеспечение запчастями. Без этого невозможно и сохранение рынка продаж новых машин, так как для потребителей важное значение имеет бесперебойная эксплуатация уже имеющегося парка машин, и фирма, не обеспечившая их технический сервис, неизбежно теряет свои позиции на рынке.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Основные научные результаты диссертации

1. Изложены теоретические положения, раскрывающие многомерную природу организационно-экономического механизма управления инвестициями и инновациями в АПК (на примере Китая) как сложную систему, в которую вовлечены все отрасли, территории и государственно-частная иерархия Китая; предложен и обоснован многоуровневый подход к анализу его структуры и участников; выявлены тенденции развития, которые определяются изменениями внешней и внутренней регулятивной среды [1], [3], [5].

2. Представлена модель программно-целевого подхода к формированию государственной политики в области инновационно-инвестиционного развития и строительства экономики знаний. Обоснованы проблемы, выявившиеся в результате анализа вызовов и угроз мирового финансового кризиса, процессов глобализации и процессов социально-экономического развития самого Китая. Определена сущность программно-целевого подхода как основы построения организационно-экономического механизма [1], [2], [3].

3. Предложены концептуальные положения и модель эффективного управления монетарной сферы как необходимое условие инвестиционного обеспечения инновационного развития реального сектора АПК Китая [1], [4].

4. Приведена система структурных предложений, обосновывающая необходимость создания в АПК Республики Беларусь кооперативно-интеграционных структур – холдинги, межотраслевые крупные сельскохозяйственные и промышленные предприятия, объединяющие товаропроизводителей и переработчиков сельхозсырья, кластеры, позволяющие объединять потенциальные возможности науки и производства с целью выхода на производство продукции с высокой добавленной стоимостью [1], [6], [8], [9].

5. Предложена Программа логистизации корпоративно-интеграционных структур АПК Беларуси, позволяющая без крупных специальных инвестиций и длительного времени на внедрение обеспечить производство продукции с минимальными транспортными издержками, систематизировать порядок налогообложения конечной продукции [1], [6], [7], [8].

Рекомендации по практическому использованию результатов.

Результаты исследования могут быть использованы органами республиканского и местного управления при разработке и проведении инновационно-инвестиционной политики, разработке долгосрочных программ и стратегий развития АПК Беларуси, при обосновании направлений эффективного использования инвестиций в инновационное развитие, при совершенствовании организационно-экономических отношений в целях повышения конкурентоспособности АПК Беларуси регионов кластеров и страны в целом.

Представленные в исследовании разработки также могут найти своё применение в научных организациях для дальнейших исследований АПК, в учебном процессе преподавателями вузов в курсах экономики организаций АПК, макроэкономического планирования, государственного и местного управления, а также в системе переподготовки и повышения квалификации государственных служащих и руководителей АПК.

СПИСОК ПУБЛИКАЦИЙ СОИСКАТЕЛЯ ПО ТЕМЕ ДИССЕРТАЦИИ

Монография

1. Пелих, С.А. Инновационно-инвестиционная среда в агропромышленном комплексе Китая и Беларуси: анализ, проблемы, решения / С.А. Пелих, Яотянь Ван. – Минск: Право и экономика. – 2012. – 176 с.

Статьи в научных изданиях, соответствующих п. 18 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь

2. Ван, Яотянь. Система поддержки научно-технических инноваций в области механизации сельского хозяйства Китая / Яотянь Ван // Новая экономика. – 2010. – № 1. – С. 100–106.

3. Ван, Яотянь. Эффективность реализации инновационных программ отдельных отраслях АПК Республики Беларусь / Яотянь Ван // Новая экономика. – 2011. – № 1. – С. 61–68.

4. Ван, Яотянь. Импортозамещение продуктов для детского питания / Е.С. Пашкова, Яотянь Ван // Вестн. Гомел. гос. техн. ун-та им. П.О. Сухого. – 2012. – № 1. – С. 69–73.

5. Ван, Яотянь. Уровень и тенденции развития инновационно-инвестиционного потенциала АПК Китая / Яотянь Ван // Весн. Гродзен. дзярж. ун-та імя Я. Купалы. Сер. 5, Эканоміка. Сацыялогія. Біялогія. – 2012. – № 1 (125). – С. 6–14.

6. Пелих, С.А. Инновационное развитие АПК Беларуси как фактор рыночной интеграции / С.А. Пелих, Яотянь Ван // Проблемы упр. – 2012. – № 1. – С. 109–118.

Материалы конференций

7. Ван, Яотянь. Исследование системы поддержки научно-технических инноваций в области механизации сельского хозяйства Китая / Яотянь Ван // Государственное регулирование экономики и повышение эффективности деятельности субъектов хозяйствования: сб. науч. ст. Шестой междунар. науч.-практ. конф., Минск, 22–23 апр. 2010 г.: в 2 ч. / Акад. упр. при Президенте Респ. Беларусь; редкол.: С.А. Пелих [и др.]. – Минск, 2010. – Ч. 1. – С. 345–348.

8. Ван, Яотянь. Методы и приемы государственного регулирования инвестиционно-инновационной деятельности / Яотянь Ван // Государственное регулирование экономики и повышение эффективности деятельности субъектов хозяйствования: сб. науч. ст. VII междунар. науч.-практ. конф., Минск, 21–22 апр. 2011 г.: в 2 ч. / Акад. упр. при Президенте Респ. Беларусь; редкол.: И.И. Ганчеренок [и др.]. – Минск, 2011. – Ч. 1. – С. 194–196.

9. Пашкова, Е.С. Перспективы развития бизнес-образования в инновационной интегрированной маркетинговой среде / Е.С. Пашкова, Яотянь Ван // Актуальные проблемы бизнес-образования: материалы XI Междунар. науч.-практ. конф., Минск, 19–20 апр. 2012 г. / Белорус. гос. ун-т, Ин-т бизнеса и менеджмента технологий; редкол.: В.В. Апанасович [и др.]. – Минск, 2012. – С. 153–154.

РЭЗЮМЭ

Ван Яоцянь

Інавацыйнае развіццё АПК Кітая і Рэспублікі Беларусь: тэндэнцыі і шляхі ўдасканалення

Ключавыя словы: інвестыцыйна-інавацыйная серада, праграмна-мэтавы падыход, мадэль кіравання манетарнай сферы, кааперацыйна-інтэграцыйныя структуры, лагістычны падыход.

Мэта працы: выяўленне базавых мадэляў і метадаў стварэння арганізацыйна-эканамічнага механізму інвестыцыйна-інавацыйнага развіцця АПК Кітая і Рэспублікі Беларусь, якія забяспечваюць гарманічнае і прапарцыйнае развіццё сельгасвытворцаў.

Метады даследавання: дыялектычны, комплексны падыход, сістэмны аналіз, эканоміка-матэматычны падыход, статыстычны.

Навуковая навізна атрыманых вынікаў:

1. Прапанаваны і абгрунтаваны шматузроўневы падыход да аналізу структуры і ўдзельнікаў арганізацыйна-эканамічнага механізму кіравання інвестыцыямі і інавацыямі ў АПК (на прыкладзе Кітая).

2. Прапанавана мадэль праграмна-мэтавага падыходу да фарміравання дзяржаўнай палітыкі ў галіне інавацыйна-інвестыцыйнага развіцця і будаўніцтва эканомікі ведаў.

3. Прадстаўлены канцэптуальныя палажэнні і мадэль эфектыўнага ўпраўлення манетарнай сферы як неабходная ўмова інвестыцыйнага забеспячэння інавацыйнага развіцця рэальнага сектара АПК.

4. Прыведзена сістэма структурных прапаноў, якая абгрунтоўвае неабходнасць стварэння ў АПК Рэспублікі Беларусь кааперацыйна-інтэграцыйных структур.

5. Прапанавана Праграма лагістызацыі карпаратыўна-інтэграцыйных структур АПК.

Рэкамендацыі па выкарыстанні і вобласць прымянення:

Тэарэтычныя палажэнні, мадэлі і высновы дысертацыі могуць быць выкарыстаны пры параўнанні і выбары варыянтаў эканамічнай палітыкі беларускай дзяржавы па рэалізацыі доўгатэрміновага эканамічнага развіцця і яго інавацыйна-інвестыцыйнай часткі эканомікі.

Практычныя рэкамендацыі па адаптацыі і ўжыванні кітайскага вопыту дзяржаўнага кіравання інавацыямі і інвестыцыямі ў дачыненні да сучаснай беларускай дзейнасці могуць быць выкарыстаны ў навучальным працэсе для лекцый і НДР.

РЕЗЮМЕ

Ван Яотянь

Инновационное развитие АПК Китая и Республики Беларусь: тенденции и пути совершенствования

Ключевые слова: инвестиционно-инновационная среда, программно-целевой подход, модель управления монетарной сферы, кооперативно-интеграционные структуры, логистический подход.

Цель работы: выявление базовых моделей и методов создания организационно-экономического механизма инвестиционно-инновационного развития АПК Китая и Республики Беларусь, обеспечивающих гармоничное и пропорциональное развитие сельхозпроизводителей.

Методы исследования: диалектический, комплексный подход, системный анализ, экономико-математический подход, статистический.

Научная новизна полученных результатов:

1. Предложен и обоснован многоуровневый подход к анализу структуры и участников организационно-экономического механизма управления инвестициями и инновациями в АПК (на примере Китая).
2. Предложена модель программно-целевого подхода к формированию государственной политики в области инновационно-инвестиционного развития и строительства экономики знаний.
3. Представлены концептуальные положения и модель эффективного управления монетарной сферы как необходимое условие инвестиционного обеспечения инновационного развития реального сектора АПК.
4. Приведена система структурных предложений, обосновывающая необходимость создания в АПК Республики Беларусь кооперативно-интеграционных структур.
5. Предложена Программа логистизации корпоративно-интеграционных структур АПК.

Рекомендации по использованию и область применения:

Теоретические положения, модели и выводы диссертации могут быть использованы при сравнении и выборе вариантов экономической политики белорусского государства по реализации долгосрочного экономического развития и его инновационно-инвестиционной составляющей экономики.

Практические рекомендации по адаптации и применению китайского опыта государственного управления инновациями и инвестициями применительно к современной белорусской действительности могут быть использованы в учебном процессе для лекций и НИР.

SUMMARY

Van Yaotyan

Innovative development of agriculture of China and the Republic of Belarus: Trends and Ways to Improve

Keywords: investment and innovation environment, target-oriented approach, the model control of the monetary sphere, co-operative and integrated structures, logistics approach.

Purpose of the work: To identify the basic models and techniques for creating organizational-economic mechanism of investment and innovation development of agribusiness in China and the Republic of Belarus to ensure a harmonious and balanced development of farmers.

Research Methods: dialectical, comprehensive approach, system analysis, economic-mathematical approach, statistical.

Scientific novelty of the results obtained:

1. Proposed and justified a multilevel approach to the analysis of the structure and members of organizational-economic mechanism of management of investments and innovations in agribusiness (for example, China).
2. A model of program-oriented approach to the formation of public policy in the field of innovation and investment development and construction of the knowledge economy.
3. Presented a conceptual model of the situation and the effective management of the monetary sphere as a prerequisite for investment support of innovative development of the real sector of agribusiness.
4. Shows the system of structural proposals justifying the need for the creation of the Republic of Belarus in the agribusiness cooperative-integration structures.
5. The of logistic cooperative-integration structures is proposed in this work.

Recommendations for the use and scope:

Theoretical propositions, models and conclusions of the thesis can be used for comparing and selecting policy options for the implementation of the Belarusian state long-term economic development and its innovative investment component of the economy.

Practical recommendations for the use and adaptation of the Chinese experience of government innovation and investments in relation to the modern Belarusian reality can be used in the educational process for lectures and research.

Подписано в печать 14.04.2014 Формат 60x84^{1/16} Бумага офсетная
Гарнитура Roman Печать цифровая Усл.печ.л. 1,3 Уч.изд.л. 1,4
Тираж 60 экз. Заказ № 1795
ИООО «Право и экономика» 220072 Минск Сурганова 1, корп. 2
Тел. 284 18 66, 8 029 684 18 66
E-mail: pravo-v@tut.by Отпечатано на издательской системе
KONICA MINOLTA в ИООО «Право и экономика»
Свидетельство о государственной регистрации издателя,
изготовителя, распространителя печатных изданий, выданное
Министерством информации Республики Беларусь 17 февраля 2014 г.
в качестве издателя печатных изданий за № 1/185